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MEMÓRIA TÉCNICA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CT-EEA 

 

SIGLA DA CT/GT: CT-EEA − Câmara Técnica de Eventos e Educação Ambiental 

Reunião: 10ª Reunião Extraordinária 

Data: 14/07/2022 

Local: 

Realizada por videoconferência, através da plataforma Google Meet. Link da 

videoconferência:  

https://drive.google.com/file/d/1i3i8tHSNKORD3rtvr-

bhKXJzG2GFeCTC/view 

 

Pauta: 

1. Material gráfico sobre a crise hídrica 

2. Comemoração do aniversário do Comitê 

3. Informes 

4. Encerramento  

Assunto(s) em 

discussão: 

1 − Após a abertura da reunião, o coordenador da CT-EEA, Sr. Marcelo 

Pereira do Nascimento (Associação Escola e Cultura em Foco), iniciou a 

apresentação do material impresso. Após a apresentação, indagou aos 

membros se haveriam sugestões. O Sr. Mauro Tomazela (Fatec 

Tatuí/Sorocaba – CPS) aprovou o material gráfico. A Sra. Natália Zanetti 

(FABH-SMT) observou que a mesma imagem que foi divulgada no ano 

anterior a esta reunião, pode não atrair as pessoas a ler a mensagem. Sugeriu 

algo novo, tanto como imagem e texto. O Sr. Marcelo Pereira (Associação 

Escola e Cultura em Foco) sugeriu mudar o layout. Pelo chat, a Sra. Valéria 

Miguel Rusticci (Prefeitura de Itu) sugeriu dicas mais pontuais de como 

economizar água. O Sr. Mauro Tomazela (FATEC/Sorocaba) sugeriu já 

escrever o texto do Plano de Trabalho com as sugestões nesta presente 

reunião. A Sra. Carolina Yumi Nozawa Kokubun (FABH-SMT) sugeriu 

discutir uma imagem e slogan nesta presente reunião, não necessitando de 

uma outra reunião para ser discutido. Por chat, o Sr. Roberto Polga (Conirpi) 

citou que não é dirigido aos municípios da bacia. O CT-EEA citou considerar 

a campanha comum para todos os municípios, público em geral. A Sra. 

Natália Zanetti (FABH-SMT) esclareceu que no material que tem a foto de 

Itupararanga, foi direcionado para os municípios que tem influência no 

abastecimento pela represa. O Sr. Alexandre Veiga Vieira (SABESP) sugeriu 

colocar dividido três ou quatro fotos na mesma capa e mudar o título, nas 

fotos seriam os principais mananciais em crise. O Sr. Marcelo Pereira 

(Associação Escola e Cultura em Foco), frisou ser necessário ter autorização 

de direitos para divulgar as fotos. O Sr. Francisco Antônio Moschini 

(INEVAT) citou o exemplo de espumas nos rios, degradando o ambiente. A 

Sra. Natália Zanetti (FABH-SMT) sugeriu que as dicas de economia de água 

sejam de forma complementar, considerando a atuação regional do Comitê. 

Frisou a importância da visão regional para a população entender a 

codependência ambiental entre os municípios. O Sr. Mauro Tomazela 

(FATEC/Sorocaba) salientou a importância de alertar a população sobre a 

https://drive.google.com/file/d/1i3i8tHSNKORD3rtvr-bhKXJzG2GFeCTC/view
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crise hídrica. O Sr. Francisco Antônio (INEVAT) citou a importância dos 

prefeitos criarem campanhas de racionamento. Após as discussões, o Sr. 

Marcelo Pereira (Associação Escola e Cultura em Foco), deu 

encaminhamento neste ponto da pauta da seguinte forma: Prazo até o 

próximo domingo, da semana desta presente reunião, para colhimento de 

sugestões visando a criação de uma nova campanha com layout novo e com 

dados novos, mais dramática, buscando assustar a população.  

 

2 – Na sequência, o Sr. Marcelo Pereira (Associação Escola e Cultura em 

Foco), apresentou a sugestão de cronograma para comemoração do 

aniversário do Comitê. Após a apresentação, indagou aos membros se 

haveriam sugestões. A Sra. Natália Zanetti (FABH-SMT) observou que o dia 

inteiro de evento é desafiador, sendo meio período mais viável. O Sr. 

Marcelo Pereira (Associação Escola e Cultura em Foco), esclareceu que a 

sugestão inicial é a maior participação de todos. O Sr. Francisco Antônio 

(INEVAT) concordou em o evento ser realizado somente em um período. 

Sugeriu o período da manhã. A Sra. Natália Zanetti (FABH-SMT) comentou 

sobre um evento comemorativo virtual, realizado pela Fundação Florestal, em 

que vários funcionários, antigos e novos, estavam compartilhando histórias 

que eles viveram nos anos de trabalho. O Sr. Marcelo Pereira (Associação 

Escola e Cultura em Foco), concordou com a sugestão de inserir relatos dos 

funcionários, de modo informal, comemorativo. A Sra. Natália Zanetti 

(FABH-SMT) sugeriu convidar o prefeito do município de Salto, o Sr. Laerte 

Sonsin. Sugeriu convidar os membros da diretoria do Comitê. Após as 

discussões, o Sr. Marcelo Pereira (Associação Escola e Cultura em Foco), fez 

o encaminhamento do evento em três momentos: Abertura com o Sr. André 

Cordeiro (UFSCar) e autoridade; inscrições para depoimentos; encerramento. 

Sendo realizado somente no período da manhã. O Sr. Alexandre Veiga 

(SABESP) sugeriu não abrir para inscrições aleatórias, somente palestrantes e 

relatos definidos. O Sr. Marcelo Pereira (Associação Escola e Cultura em 

Foco), frisou a importância da democracia da participação de inscrições 

aleatórias. O Sr. Mauro Tomazela (FATEC/Sorocaba) propôs inscrições 

aleatórias, mas definido o tema e tempo de fala.  

 

3 – Não houveram informes.  

 

4 − Nada mais havendo a tratar, o coordenador da CT-EEA, Sr. Marcelo 

Pereira (Associação Escola e Cultura em Foco), encerrou a reunião. 

 

Conclusões e 

Encaminhamentos: 
A próxima reunião da CT-EEA ficou agendada para 21/07/2022, às 9h30min. 

Observações: Não se aplica. 

Responsável pela 

redação: 
FABH-SMT 
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LISTA DE PRESENÇA 

 Nome Instituição 

1 Alexandre Veiga Vieira SABESP 

2 Carolina Yumi Nozawa Kokubun FABH-SMT 

3 Francisco Antônio Moschini INEVAT 

4 Marcelo Pereira do Nascimento Associação Escola e Cultura em Foco 

5 Maria do Carmo Vara Lopes Orsi Fatec Tatuí 

6 Mauro Tomazela Fatec Tatuí/Sorocaba - CPS 

7 Natália Zanetti FABH-SMT 

8 Valéria Miguel Rusticci Prefeitura de Itu 

 


